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LLÜF1ZETES:
Egész évre . 6 ft.
Fél évre ... 3 ft. 
Negyedévre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.
X.3

Zomborbai\, 1896. évi január 21-éi\, keddei\.
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BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY,

Egyes szám ára 10 kr. Megjelen minden kedden és pénteken.

6. szánj

10!z HIRDETÉSI DÍJ:
egv I hasábos petit sor 10 kr.. 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kvnvomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

Kéziratuk nem küldetnek vissza,

XL5T

Egyes szám ára 10 kr.

A békepréliminárék.
Karácsonyi cikkelyében, melylyel hosszú 

ideig foglalkozott a közvélemény, a Bántt’y-mi­
nisztériumnak és a szabadelvű pártnak békeaján­
latot tett gróf Apponyi Albert, melyet az összes 
ellenzéki pártok hírlapjai felkaptak és kommen­
táltak. Mondták, hogy a szabadelvű párt nem 
fogja gróf Apponyi feltételét elfogadni, nem bizto­
sítja a választások tisztaságát, és hogy a Bátifty- 
kabinetnek zavart készítsenek, a latin közmondást: 
si vis pacem, para bellum, átváltoztatták az ellen­
kezőjére, ritka egyértelműséggel kívánták a békét, 
hogy előkészíthessék és plauzibilisnek tüntethes­
sék fel a háborút. Oly kabinet ellen, mely a 
milleniumi ünnepek békéje kedvéért még a vá­
lasztások tisztaságát sem akarja garantirozni, a 
legmagasztosabb ünnepek alkalmával meg van 
engedve nem mindig parlamentáris eszközökkel, 
nem mindig korrekt módon harcolni. Az ellenzéki 
uraknak lehetetlennek tetszett az, ami csakhamar 
ténynyé vált. Bánffy miniszterelnök a nyújtott 
békejobbot egyenesen, nyíltan, minden feltétel 
nélkül elfogadta és ezzel elérte azt a becses, 
eleg magasra nem becsülhető sikert, hogy nyílt 
állásfoglalásra kényszeri tette az ellenzéki pártokat. 
Legelőször a függetlenségi párti frákciók jelen­
tették ki, hogy Apponyi ajánlatával nincsenek 
közösségben és a nemzeti párt vezérét holmi fu 
zionális és hatalmi vágyakkal gyanúsították, me­
lyeket az a valóságban soha sem ápolt. A „ki­
lépettek“ gróf Szapáry Gyula vezetése alatt 
várakozó állást foglaltak el s a nemzeti párt 
maga két táborra szakadt: az egyik feltétlenül 
követte gróf Apponyit, a másik azt tartotta, hogy 
várakoznia kell. Folytonos támadások és gyanú­
sítások által háborgattatva, most a visszavonulás 
útjára lépett gróf Apponyi ama nyilatkozattal, 
hogy nem a kúriai bíráskodásról szóló törvényről 
van szó, hanem azokról a teljesmértékü garan­
ciákról, melyeket a választások tisztaságának 
biztosítására ő tart teljesen kielégítőknek. E takti­
kával egy eszközt nyert, amelynek segítségével 
politikai őszinteségét tényleges loyális előzékeny­
ség által bebizonyíthatja és az országnak béke 
ünnepet, a parlamentnek egy évi békés együtt­
működést biztosíthat, vagy pedig tökéletesen 
fedezheti visszavonulását a sokat emlegetett ka­
rácsonyi cikkely álláspontjáról és ha lehet, ezután 
is báró Bánffy miniszterelnököt teszi felelőssé a

belső békétlenségért, amely különben csak a 
legszélsőbb szárnyon levő urak képzeletében lé­
tezik. A képviselőház utolsó ülésében kijelen­
tette gróf Apponyi, hogy .érzi a kötelességet, 
konkrét javaslatokkal fordulni a szabadelvű párt­
hoz és e konkrét javaslatok a képviselőház 
január 15-iki ülesere lőnek kilátásba helyezve. 
Es gróf Apponyi Albert január 15-én meg is 
tartotta a nagy feszültséggel várt beszédet, a 
melyben a politikai őszinteség lehetséges meg­
óvása mellett határozottan visszavonulót fújt és 
határozottan kijelentette, hogy az ő karácsonyi 
cikkelyéből oly dolgokat és Ígéreteket olvastak 
ki, amelyek abban nem voltak. Az országgyűlési 
választások egész területére kiterjedő reformon 
kívánja a nemes gróf, hogy a szabadelvű párt 
első sorban vezekeljen és az ellenzéki választási 
rekriminációkat a múltban és a jelenben alapos­
nak ismerje el. Gróf Apponyi a választások tiszta­
ságát a kúriai bíráskodásról szóló, tetemesen ki­
egészítendő törvényjavaslat által kívánja biztosítani 
és első, legkiválóbb feltételképen követeli, hogy 
e törvényjavaslat a költségvetés elintézése után 
azonnal napirendre tűzessék. Apponyi nézete sze­
rint a költségvetés tárgyalása eltart február végéig. 
Április 5-én van husvétv asárnap, eszerint a húsvéti 
szünetek március végen kezdődnek. April 28-án 
kezdődnek a milleniumi ünnepek és igy fizikailag 
lehetetlen márciusnál előbb a 210 szakaszból 
álló törvényjavaslatot a közigazgatási bíróságok­
ról és csak ezután a kúria bíráskodásáról szóló 
javaslatot letárgyalni. A követelésekkel szemben 
gróf Apponyi nincs abban a helyzetben, hogy ! 
valamit megígérhessen, vagy teljesíthessen. Orszá- I 
gos érdek az, melyet ő ki akar elégíteni és ezért 
sem pártprogrammjától, sem ellenzéki álláspont­
jától nem tágíthat, ellenkezőleg, fenntartja magá­
nak a szigorú és tárgyilagos kritika jogát.

Gróf Apponyi Albert egy óra hosszat tartó 
beszéde sokkal inkább az ellenzéki párttaktika 
befolyása alatt állt, báró Bánffy miniszterelnök 
válasza, eltekintve néhány ellenzéki közbeszólás­
tól, egy nagy politikai beszéd bélyegét hordja 
magán, melynek értékét semmi esetre sem csök­
kenti az a körülmény, hogy rögtönözve, előké­
szület nélkül lett elmondva Apponyi beszéde után.
A kúriai bíráskodásról szóló törvényjavaslat kere­
tében Apponyi javaslatairól lehet beszélni, azok­
ból sokat megragadni és csak keveset kihagyni. 
Kezdettől fogva egyik programmpontja e kormány­

nak, hogy a választások tisztaságát e törvény- 
javaslat által biztosítsa és az egyes pontozatok 
tekinteteben a miniszterelnök egyetért Apponyival. 
Csak a modus procedendi tekintetében hiányos az 
egyetértés és a sorrendet Apponyi követeléseinek 
megfelelően nem lehet megállapítani. A kormány 
teljesíteni akarja programmját és ezt eddig is 
megtette. Amit báró Bánffy ezelőtt egy évvel ígért, 
azt becsületesen teljesítette is, amennyire eddig 
az idő megengedte. Befejezte az egyházpolitikai 
javaslatokat és program injához képest életbe lép­
tette úgy, hogy sem egyházi, sem felekezeti meg­
ütközést nem keltett és közgazdasági tekintetben 
oly törvényeket alkotott, melyekre öntudattal hi- 
vatkozhatik. Ezután azt a kivánatát indokolta 
Bánffy, hogy előbb a közigazgatási bíróságokról 
szóló törvényjavaslat tárgyaltassék és kijelentette, 
hogy csak az ellenzéktől függ, hogy a kúria 
bíráskodásáról szóló javaslat még ebben az ülés­
szakban tárgyalható legyen. Kijelenti, hogy e 
javaslatot komolyan kívánja tárgyaltatni és tör- 
vénynyé tenni. Tessék az ellenzéknek a költség- 
vetést gyorsabban tárgyalni, mert közben a filloxéra- 
törvényjavaslatot is tárgyalni kell. A közigazga­
tási bíróságokról szóló javaslatot úgyis vissza 
kell adni a bizottságnak és miután a milleniumi 
ünnepek áprilisban csak 3 — 4 napot, májusban 
csak 8 napot vesznek igénybe, a kúria bírásko­
dásáról szóló javaslatot június elejéig nagyon jól 
el lehet intézni és Apponyi követeléseivel ellátni. 
11a az ellenzék komolyan akarja a tárgyilagos, 
békés tanácskozásokat, itt az alkalom, hogy kö­
veteléseit teljesedve lássa, a kormány komolysá­
gán, becsületes akaratán nem fog múlni. A minisz­
terelnök okos, politikus beszéde a szabadelvű párt 
soraiban nagyobb lelkesedést keltett, mint Apponyi 
beszéde az ellenzéknél. Percekig nem juthatott 
szóhoz senki. A nagyobb siker a háznak azon 
az oldalán volt, ahol nagyobb volt a megelége­
dettség. A nemzeti pártot nem elégítette ki Bánffy 
beszéde, mert a szabadelvű párt nem vetette alá 
magát a harakirinak.

A zombori olvasókör tisztújító 
közgyűlése.

A zombori olvasókör 189(3. január 19-én tartotta 
meg a szokott érdeklődés mellett tisztújító közgyűlését.

Trisckler Fereuc helyettes elnök röviden megnyi­
totta a közgyűlést és adta elő a célját és azután Ku- 
luncsits Ágostont, a kör legidősebb tagját korelnökül

A „BÁCSKA“ tárcája.
i „yTdyTrIgok“.

Hamleti töprengéssel fogom kezembe a tollat, midőn 
most az a gyilkos gondolat motoszkál az agyamban, 
hogy az igen tisztelt olvasók türelmét evvel a cikkemmel 
öldökölni akarom; csakhogy elmélkedésem nem a körül 
forog, hogy „lenni vagy nem lenni“, hanem — „irni 
vagy nem irni.“

Aki rövid kis tárcám címét elolvasta, az tudja, 
hogy nem fogok másról irni, mint magamról, de leg­
inkább az én kedves egyszülöttemről — a „Vadvirágod­
ról. Hiszen ha megengedhető az, hogy az édes anya, 
ki első gyermekének adott életet, a sógorasszony, ko- 
mámasszony, a principálisné és a Jutka pesztonka előtt 
hetekig ne beszéljen másról, mint hogy a dudus ma 
hányszor sirt, hányszor kellett karra venni és a többi 
s a többi, — talán nekem is elnézik most az egyszer, 
hogy először és utoljára beszélek az én első és talán 
utolsó szülöttemről. Szegénykének csak az az egy közös 
tulajdonsága van a többiekkel, hogy mindig sir, sohse 
nevet s különösen abban üt el a többi újszülöttektől, 
hogy mig azokat mindenki megnézi, ringatgatja, gyü- 
gyögeti, addig az enyémet az apján kívül senki sem 
nézi meg, senki sem dédelgeti. Bent fekszik bölcsőjében, 
a ruhaszekrény sötét homályában és álmodik, álmodja 
azt, hogy bár soha meg ne született volna, és gondolom 
szidja magában a gólyát, hogy mért nem hagyta ott 
valahol a Nílus parti kákásokban, vagy vitte volna oda, 
— a hol a bors terem.

De mit fecsegek itt annyit össze-vissza ? Kérem az 
ilyen rendszertelenül, rbapsodikusan összeszedett tárca a 
papirkosáiba és nem a festék ala való. Próbáljuk meg 
ab ovo kezdeni, talán úgy még érdemes lesz elolvasni. 
Tehát, „Isten nevében!“

Egyszer volt, hol nem volt, ott valahol messze lent 
a Duna-Tisza közti paradicsomban, hol a fűben, fában, 
földben, levegőben és mindenütt az Isten hó áldása 
nyilatkozik meg, hol a tágas, végtelen mezőkön arany

tengert hullámoztál a gyenge hajnali szellő és beláthatlan 
smaragd táblákon surran végig annak lágy fuvalma, 
azon a kedves vidéken, mit úgy hívnak, hogy „Bácsor- 
szág“ élt egy hóbortos, bolondos gyerek, olyan hóbortos 
volt a szegény, hogy csupa bolondságból nem hordott 
csörgősipkát, mert azt hitte, hogy igy senki sem fogja 
bolondnak tartani. Legnagyobb hóbortja azonban az volt, 
hogy kerülte a társasagot és a hol tehette csak elsurrant 
közülök ki a szabadba, a tágas mezőkre, a végtelen 
rónákra. És ott nem kerülte a társaságot. Barátja volt 
neki minden fűszál, minden virág, minden bokor; óra­
hosszat el tudott bámulni egy szál búzavirágot, fél napot 
elnézte, hogy hajlítja a szellő lehelete a selymes fűszálat 
ide-oda. Valahol az árokpart puha pázsitján bányát fekve 
bevert el tétlenül egész délutánokat, hallgatva a pacsirta 
csevegését, nézve a futó bárányfelhők kergetősdi játékát. 
Egész könnyelműen fecsérelvén drága idejét, elmulatott 
naphosszat egy nyüzsgő hangyaboly szemléletével, egy 
tarka pajzsu bogárka megbámulásával. És nem szerzett 
belőle kincseket, nem használta fel a természet csodáit 
arra, hogy tudományos buvárlatok eredményének köz­
lésével gazdagítsa a nagyvilágot. Nem azon törte a fejét, 
hogy a felső virág Ziuué professzor melyik „andriás“ 
osztályába tartozik, nem azt nézte a futó bogáron, hogy 
milyen az idegrendszere, milyen összetételekből áll zo- 
mancos, szivárványos pajzsa és nem is azt leste el a 
vándorló felhőktől, hogy Falb professzor módjára lep­
hetné meg a világot, — de azért sem hallgatta a pacsirta 
édes énekét, hogy megállapíthassa azt, váljon egyhangú, 
de utánozbatlanul bájos énekét 8/g vagy 5/10 taktusban 
darálja-e le. Oh nem. Fogékony egyszerű lelke nem 
keresett bennük mást, mint a szépet, a kedveset. És 
meg is találta. Sokszor azon vette magát észre, hogy 
hangos beszédbe ereszkedett a feslő bimbóval vagy egy 
véletlenül felfedezett madárfészekben félénken meghúzódó 
pihés madárkával.

És lelke összeforrott a természettel. Tavasszal, mi­
kor a szunnyadó mindenségről lehullott a fagyos bilincs, 
mikor a felszabadult tenyészet életre csendült s az éltető 
ózon megtöltötte a langyos léget s az enyhe verőfény 
mosolygott le az ég kék szeméből, — együtt örült,

együtt nevetett a természettel. És mikor az enyészet 
gyilkos keze végezte borongó ködös őszi napokon pusz­
tító munkáját, együtt sirt a siró felhővel és visszhang­
zott lelkében a vándormadarak fájó búcsú dala.

„Ki a virágot szereti, rossz ember nem lebet.“ — 
így énekelt a mi legnagyobb poétánk. És szavai talán 
reá illettek az én bősömre is.

Amilyen tiszta volt szeretető, olyan tiszta volt sze­
relme is. Hiszen egy érző lélek a nélkül meg sem élhet. 
Szeretett, és szeretett rajongó szeretettel, imádással. 
Neki az ideál csak ideál maradt; testével nem, csak 
leikével szeretett, az a láng, mi benne lobogott, olyan 
volt, mint a távoli csillagsugár, mely beelégszik azzal, 
hogy mérhetetlen messzeségből bearanyozza a kedvet, 
de nem meri, nem tudja langra gyújtani, mert attól fél, 
hogy megszereti.

És az a nagy szeretet, az a nagy szerelem nem 
fért meg szivében. Nem talált magához hasonló lelket, 
hogy azzal megosztotta volna örömét, fájdalmát. Egy- 
egy titokban megszülemlett dal volt az, mivel könnyit- 
getett magán, amely titokban maradt is, s csak a néma 
papír tudta meg, hogy micsoda érzések laknak benne. 
Egy-egy véletlen, és egyik-másik ismerős megtudta azt, 
hogy egy magába vonult szerény tehetség küzd a meg­
nyilatkozás nehéz kérdésével.

Biztatgatták, bátorították: kár a feltoluló tehetséget 
visszafojtani; mért nem dalol nyíltan, hiszen más is 
szeretné hallani. Éva almája elfogadtatott! Hiszen könnyű 
Katót táncba vinni.

És a próba, a kísérlet beütött. Az az egyszerű hév, 
ami azokban a szerény dalokban fel-felcsillant, talált 
olyanra, aki törődött vele, aki szívesen olvasgatott 
azokban az egyszerű falusi nyelven megirt sorokban. 
Oh nem is Linnétek, milyen jól esett az a szerető lé­
leknek.

És azután azok, akik biztatgatták, akik bátorítot­
ták, egyszerre fordítottak egyet a köpönyegen. Olyan szé­
pen odaillett a biztatás mellé az az egy két szívből eredő 
szó: „ez is okosabban tenné, ha ezek helyett komolyabb 
dolgokkal foglalkoznék.“ És ez nagyon fájt!

A fájdalmat nem érdemes érezni kezdeni, La ár-



ajánlotta, akit a közgyűlés lelkesedéssel nyomban^ meg 
is választott, melléje a jegyzőkönyv vezetésével dr. Ibim 
József választatott meg. A korelnök ezután bizalmi tér- 
fiákul Gerlinger Pál és Alföldy Árpád urakat kérte fel.

Dicséretre méltó egyhangú lelkesedéssel sorakoztak 
a kör tagjai Széchényi József kir. törvényszéki elnök 
jelölése mellé s nagy ovációk közepette választották 
meg az olvasókör elnökének. Az uj elnök, az olvasókör 
egyik régi tagja s közéletünk kitűnősége meleg szavak­
ban köszönte meg a bizalmat s biztosította a kör tag­
jait, hogy tevékenysége oda fog irányulni, bogy a kör 
ezután is a nemes szórakozást keresők hazafias szellemű 
gyülőhelye legyen. Általános éljenzés fejezte be az elnök 
kérdés ily szerencsés megoldását.

Igazgató lett Trischler Ferenc egyhangúlag 65 
szavazattal. Jegyző Popovits Sebő 64, pénztárnok lápay 
István 63, ügyész Kozma László 53 szavazattal Záko 
István 13 szavazatával szemben.

Választmányi tagokul megválasztattak : Alföldy 
Gedeon 65, Czirfusz 53, Drakulits Pál 51, Fejér Gyula 
50, Fernbach Antal 64, Koczkár Zsigmond 65, Szemző 
Gyula 66, Schlagetter Gyula 60, Szóll Sándor 65, Spitzer 
Mur 49, Tarezay Mór 4^ és Zakó Milán 65 szavazattal. 
Kisebbségben maradtak: Győrffy Géza 24, Markovits 
Lajos 16 és Kardos Kálmán 13 szavazattal. — Ezen­
kívül egyesekre még egv-baroui szavazat esett.

Ezután Kuluucsits Ágoston egy bizottságot küldött 
ki, mely Széchenyi József elnököt lelkes ovációk mellett 
a nagyterembe vezeté, hol az elnöki széket elfoglalván, 
lelkes beszedet tartott

A tisztujitást megelőzőleg a költségvetés és a zár­
számadás vétettek tárgy alás ala; utóbbi szerint befolyt tag­
díjakban 2173 fi t 50 kr, játékpéuzekből 2773 írt 5 kr, hír­
lapok eladásából 105 frt 70 kr, különfélékből 139 frt 
80 kr, kamatokból 12 frt 64 kr. Kiadatott pedig: Bér­
fizetésre 420 irt, hírlapokra 441 frt 27 kr, kártya és 
világításra 1191 Irt 83 kr, Üresre 482 lit 81 kr, bútor 
javítás és szerzésre 94 frt 30 kr, újévi ajándékra 40 frt, 
telefon és adó 174 frt 88 i<r, epiiiet jókarbau tartására 
28! frt 43 kr, háztartási kiadások 195 frt 8 kr, előre 
nem látható kiadások 383 irt, kölcsön törlesztésre 1025 
frt. A pénztári maradvány pedig 661 frt 81 kr. Ez al­
kalommal a következő kolcsön-kötvények sorsoltalak 
ki u. ni : 34 sz. Koezkar Zsigmond, 69 sz. Alföldy 
Gedeon, 72. sz. Bezeredy Beia, 83 sz. Freud Ferenc, 
98. sz. Sztrilits Gyula, 119. sz. Eremin György Ezen 
kötvények nyugtazasi záradékkal ellátva, a köri pénz 
tárosnál f. évi február hó 2 alól kezdve 100—100 Írttal 
beváltainak. ________

A zónadijszabás fölemelése.
Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter a miniszter­

tanács hozzájárulásával elhatározta, hogy a magyar ki­
rályi államvasutaknak 1889. évi augusztus 1-seje óta 
érvényben álló személydijszabása, az úgynevezett vonal- 
szakasz rendszerű díjszabás egyes részeiben módosit- 
tassék. E módosítások a szomszédforgalomra, továbbá 
az I. kocsiosztály díjtételére és a tizenharmadik, valamint 
a tizennegyedik vonalszakasz díjtételére vonatkoznak.

A jelenleg érvényben álló díjszabás szerint a szom­
szédos forgalomban két vonalszakasz van, a következő 
díjtételekkel :

Menetdij krajcárokban 
X onalszakasz Távolság J. ][. |||.

kocsiosztály
1. első állomásig 30 15 10
2. második állomásig 40 22 15
A valószínűleg folyó évi március 1-én életbelépő 

uj díjszabás szerint a szomszédos forgalomban három 
vonalszakasz állapittatik meg, a vonalszakaszok pedig a 
kilometrikus távolság szerint tagozódnak. Az első vonal- 
szakasz 10 kilométerig terjed, a második vonalszakasz 
tiz kilométernél távolabb, de 15 kilométernél közelebb 
fekvő viszonylatokat foglalja magában, végül a harmadik 
vonalszakaszba esnek a 15 kilométernél távolabbi, de 
20 kilométernél közelebbi viszonylatok. Az ekként kép­
zett díjszabás tételei a következők:

Távolság Menetűn 1kr.
kilométer I. 11. III.

1—10 30 15 10
11 — 15 40 22 15
16—20 50 30 20

A távolsági forgalomban a személyvonatok IIÍ. 
kocsiosztályának díjtétele változatlan marad, a II. kocsi- 
osztály díjtétele hasonlókép változatlan marad az első 
tizenkét vonalszakaszban, a XIII. vonalszakaszban 10 
krajcárral emelkedik 530 krajcárról 540-re, a XIV. vo­
nalszakaszban 20 krajcárral emelkedik 580 krajcárról 
600 krajcárra. Az első kocsiosztály díjtétele, mely eddig 
az I. vonalszakaszban 50 krajcár volt, 60 krajcárban 
állapíttatott meg és amint eddig az egyes vonalszaka­
szok díjtétele az 50 krajcáms alapon képeztetett, az 
ezentúl a 60 krajcáros alapon fog képeztetni. így például 
a X. vonalszakasz dija az eddigi 5 forint helyett 6 
forint lett, a XII. vonalszakaszé az eddigi 6 forint helyett 
7 forint 20 krajcár. A XIII. és XIV. vonalszakasz dij- 
téte a következőleg állapíttatott meg:

Jelenlegi Uj
XIII. szakasz 700 810
XIV. „ 800 900

A gyorsvonatoknál a III. kocsiosztály díjtétele az 
első tizenhárom vonalszakaszban marad, a XIV. vonal- 
szakasz dija lesz az eddigi 480 krajcár helyett 500 
krajcár. Hasonlóképen változatlan marad a II. kocsi­
osztály dija az első tizenkét vonalszakaszban, a XIII. 
vonalszakaszban 650 krajcárról 700 krajcárra, a XIV. 
vonalszakaszban 700 krajcárról 800 krajcárra emelkedik. 
A gyorsvonat 1. osztályának díjtétele az első voualsza 
kaszban az eddigi 60 kr helyett 75 kr lesz, a XII. 
vonalszakaszban 720 krajcár helyett 900 krajcár. A két 
utolsó vonalszakasz díjtétele a következőleg állapítta­
tott meg:

Jelenlegi I "j
díjtétel krajeárokban

XIII. vonalszakasz 840 10-50
XIV. „ 960 12-00

Újdonságok.
Igazságügyi kinevezések és áthelyezé­

sek. Az igazsagiigymiuiszter Gruden Dezső egri törvény- 
széki joggyakoruokot az újvidéki kir. törvényszékhez, Lu 
káesy István szabadkai kir. törvényszéki joggyakoruokot 
a zombori kir. járásbírósághoz aljegyzőkké nevezte ki, 
Baky Elek zombori kir. jarásbirósagi aljegyzőt pedig a 
zombori és Prekopa Rezső újvidéki kir. törvényszéki 
aljegyzőt a miskolci kir. törvényszékhez helyezte át.

Tiszteletbeli tag választás, Scbmausz 
Endre tőispant, a „szabadkai közkönyvtár egyesület“, 
tiszteletbeli tagjává egyhangúlag megválasztotta.

Kitüntetett tanítók. A magyar földhitelintézet 
által a gyümölcseszet és fatenyesztés terén szerzett 
erdemek elismerésére az 1895. évre adományozott juta­
lomdijak közül, Darányi Ignác, a földmivelési miniszter 
őuagymeltósága, kijelölő jogauál fogva, megyénk két 
jeles tanítóját: Jakobb József bresztováci községi igaz­
gató tanítót és Juhász Lukács tataházai róm. katb. ta­
nítót 200—200 írtnyi jutalomra érdemesítette. A jutalom- 
dijakat és a földmivelési miniszter s a magyar földhitel­
intézet igazgatója gróf Dessewtfy Aurél által aláirt 
elismerő díszes okleveleket f. hó 19-én ünnepélyes beszéd 
kíséretében adta át megyénk kir. tanfelügyelője, Griiff 
Nikáz ur, a kitüntetett két tanítónak. A kir. tanfelügyelő 
utalt beszédében a gytimölcsészet és fatenyésztés - nagy 
fontosságára a nép anyagi jólétének előmozdítása szem­
pontjából, s nevezett tanítókat az e téren kifejtett mű­
ködésük sikeres folytatására buzdította. A kir. tanfel­
ügyelő buzdító szavai után Jakobb igazgató-tanitó a maga 
és kollégája nevében köszönetét mondott a kir. tanfel­
ügyelőnek, kinek hathatós pártfogásával nyerték el a 
kitüntetést s a vele járó jutalmat. Szolgáljon e kitün­
tetés és jutalom megyénk többi tanítóinak buzdításul 1 
Bár minden évben ismétlődnék az ünnepélyes aktus, 
mely vasárnap a kir. taufelügyelőség hivatalos helyisé­
gében folyt le.

Pályázat. A zombori pénzügyigazgatóság kerü­
letében több pénzügyi vigyázó állásra pályázat van hir­
detve. Pályázati határidő 2 bet.

Iparhatósági megbízottak. A városi rend­
őrkapitányság hirdetmény utján teszi közzé, hogy az 
iparbatósagi megbízottak az 1896. évre a következőkép 
alakultak meg: Elnök: Laug Flórián. Iparlajstromok 
ellenőrzésére: Ifj. Husvétk István, Theodorovits István.

Ipariskola látogatására: Huber Antal, Ugri Mihály. 
Gyárak vizsgálására: Remlinger Ignác, Kotb Ferenc. 
Műhelyek vizsgálására: Belvárosban: Goldfalm Sándor, 
Ulrich Vince. Felsővárosban: Csirszka János, Zimrner- 
mann Gyula. Cserveuka külvárosban: Bikár Kuznian 
Tantner Ottó, Zmekó István. Bánát külvárosban : Peká- 
novits András, Weszelovszki Ferenc, Szimatits Mihály. 
Szelencse külvárosban : Veszelovszki Sándor, Will L,fe 
Sztojanovits Tihamér.

Igazgatói jelentés. Kiváló érdekűnek tartjuk 
Sándor Bélának, a zombori takarékpénztár igazgatójának 
a február 2-iki közgyűlés elé terjesztendő jelentésből a 
következőket közölni: Mint az alább felsorolandó ada­
tokból és a mérlegből látni méltóztatik, intézetünk tnu|t 
évi üzleti eredményei felette kedvezőknek mondhatok 
Intézetünknek fennállása óta, még ily nagy tiszta jövedelme 
nem volt és minden üzletágban, kivévén az értékpapí­
rokra adott előlegekben mutatkozó apadást, a tavalyihoz 
képest jelentékeny emelkedés mutatkozik. Ezen kedvező 
eredmények azonban kötelezettségeket is rónak reauk- 
és pedig egy részről az irányban, hogy az intézet meg. 
izmosodásának és a nagy közönség bizalma fokozásának 
szempontjából tartalékalapunkat, tisztviselőink irányában 
elvállalt kötelezettsegtiuk biztosítása szempontjából pedig 
nyugdíjalapunkat rendkívüli javadalmazas utján is újólag 
emeljük; és más részről, bogy a jövőben bealbató 
eshetőségekre és különösen arra való tekintettel, lm»r 
állampapírjaink nagy részének eladása és ebből folyiL 
adómentes jövedelmünk csökkenése folytán, jövedelmiial 
után már a folyó évben tetemes adót fogunk fizetni — 
múlt évi jövedelmünk egy részét ne osszuk fel maguuk 
közt, hanem vigyük azt át a folyó évi nyereség és 
veszteség számlára és igy biztosítsuk lehetőleg azt, hogy 
részvényeseink osztaléka a jövőre se apadjon le jelen­
tékenyen és az osztalékok ne legyenek oly nagymérvű 
hullámzásoknak kitéve, mint az elmúlt években? Miért 
a tisztelt közgyűlésnek a választmány és felügyelő 
bizottság az irány báni javaslatait kiváló figyelmébe 
ajánlom. A betételek csekély 25,399 frt 95 krnyi apadast 
mutatnak ; de ba tekintetbe vesszük, hogy Bács-Bodroidi 
vármegye árvapénztarának intézetünknél elhelyezem 
■ ókéi, az árvatarból nyújtott nagyobb mérvű kölcsönök 
folytán, múlt évben 348,069 írttal apadtak, — nyiLan- 
való, bogy a nagy közönség bizalma intézetünk iránya 
ban a múlt év folyamán is tetemesen fokozódott. Az 
osztrák-magyar bank kamatlábát múlt évi október hó 
13-án 4°/0-ról 5°/0 ra emelvén fel, intézetünk választ­
mánya is kénytelen volt a kölcsönök uiáu a kamatlábat 
emelni; és pedig a leszámítolt váltóknál 6 % - ról 7"u-ra, 
jelzálogilag biztosított váltóknál és az ingatlanokra adott 
kölcsönöknél 6%-ról 6'/2 %-ra, a községi kölcsönöknél 
pedig 5'/3°0 ról 6"0 ra. Mely magasabb kamatlábat 
azonban az osztrák magyar bank remélhető kamatláb 
leszállításával egyidejűleg mi is aránylag leszállítani 
fogjuk. Intézetünk tulajdonához tartozó értékpapírok 
állománya az előző évihez képest 294,300 írttal apadt 
ügy, hogy az december bő végével már csak 401,625 
írtra ingott. Az év folyamán eladott és kisorsolt érték­
papírokból befolyt összeg az intézet különböző üzlet­
ágaiban előnyös elhelyezést nyert. Következnek erre a 
lapunk múlt számában már közölt számbeli adatok.

Közgyűlés. A zombori takarékpénztár rendes 
közgyűlését február bó 2-áu fogja megtartani. A köz­
gyűlés lesz hivatva a valóban fényesnek mondható 
hetvenhat és félezer frtnyi tiszta jövedelem felosztása iránt 
határozni.

Érsekünk jótékonysága. Császka György 
kalocsai érsek jótékony szivének újabb nagy adomány­
nyal adta bizonyságát. Néhány héttel ezelőtt leégett a 
Falánka község mellett levő Plávna falu iskolája s a 
szegény kárvallottak egyenesen hozzá fordultak segít­
ségért. A jószívű érseknek, mint levelezőnk Írja, folyó 
bó 17-én érkezett meg a leirata Plávnára, azzal az 
üzenettel, hogy ötezer forintért a saját költségén uj is­
kolát épit, azonkívül pedig a tanító és kántor fizetéséről 
is gondoskodni óhajt. Az érsek jótékonyságát nagy 
örömmel fogadta a falu lakossága.

Uj rendőrfelügyelő. A zsablyai járás reud- 
őrfelügyélőjévé Nikovitz János — Nikovitz Ede nyug. 
kapitány és a csajkás rétkezelő bizottság eiuökeuek 
lia — választatott meg.

■gy az öntudatos 
a lelket. A muuk 

és egy ártatlan v

van, egymagaoan unatkozik. Hogy az ő fájdalma 
maradjon egyedül, arról gondoskodott a jó sors. Vis 
eltek szeretetével, félreismerték jó akaratát, törekv 
ele gatakat gördítettek, és olyanok kedvéért, kit 
más a lábát se törölte volna, mellőzték, semmibe vet 
Ls ez meg jobban fájt.

Harmadik bánatnak hozzászegődött szereimé 
való csalódása. Ls az nagyon, de nagyon kínos, L 
lelek ott veszt legtöbbet, ahol legtöbbet vár. Ez í 
fajdalom, ami leghamarabb el szokott aludni, de ne 
soha fel nem ébredésre. Olyan, mint a lázbeteg - 
amely folyton félbeszakad, bot .. . 6
cekbeu annál jobban kínozza 
szórakozás elcsititja, elaltatja: ■ 
mii o szeietett, egy régi dalnak lágy melódiája, n
l-.'.'-'i ??neseu lla%atott, egy arc, melynek vo 
"oni a au csak egy s az is csak mintha őhozzá 
sonlitana egy-egy tőrszúrás, mely a heggedő sebe 

C hza irja. Ls az újra megnyílott seb nehezebben 
£2111 ■ ■ . Ez a legjobban fájt

Menekülni kellett; de hova?! Ki a természi 
ogy latva azt a boldogságot, amely mindent ( 

jo i >an érezze boldogtalanságát? Az emberek közé, 
"acagják azt a borús arcot, azt szelíd fajdalmai,

0 - szokatlan már ma, hogy önkéntelenül minden! 
mosolyodik rajta; ismerősök közé, kik tudva bánt 
okát, csupa jóakaratból vigasztalnak, hogy öntudat 
újra meg újra átélessék vele a talán már kissé felei 
merült kínokat?

Kikereste maganak azt a helyet, hol oly s 
vannak és még sincs senki. Nagy városban, hol i 
bolyonghat az utcák tömkelegjén, anélkül hogy 
rettegés bánthatná, bogy egy ismerősre talál ki ré 
level agyonkinozza. Hol nem látni az arcon á fájda 
a bánatot, mert hisz mindenki magával van elfoela 
nem er ra a masok bajával törődni. És itt a zajos

’ ‘ rmáS C8Cndb™ -^«lettek a”

*y.toÍM*PÍ?,k.,,0lí 8 bá°al' az aD»"t rolt M 
gyato, sag. Ls az alma nem esik messze a fájától

lessek elhinni, nincsen nehezebb dolog m

saját érzéseinket más szájába adni. Fogjuk rá, hogy 
éjfel van és vessük le az álarcot, hiszen úgy is tudjak, 
hogy édes magamról vau szó.

Megtartottuk a keresztelőt; magam voltam hozzá 
a keresztapa is, meg pap is. tizegeuy gyermek, ha 
tudna nevének értelmet, megtagadná a keresztapját. 
Hja, hiába nem modern csemete; mert ba az lett volna, 
úgy Goldstein Számi gyanánt kiugrott volna bölcsőjéből 
es elkezdett volna kiabálni, hogy az én nevem Goldstein 
Szá ... az az . . . valami más.

Csupa keresztapai örömben megfeledkeztem kriti­
kusról, szerkesztői üzenetekről és a — kofákról. De 
hát hogyan? Csak kis türelmet, rákerül a sor.

Kritikus és szerkesztői üzenetet vegyük egy kalap 
alá. Mind a kettőnek van egy gyengéje — a viccelődés. 
Suba annyi ó-kori viccet nem olvastam még, mint egy 
sze. késztől üzeneti rovatban. Az az elmeuckedesek ki­
fogyhatatlan tarhaza. Jaj annak a szegény skribieruek 
aki egy beküldött munkálata elére olyan címet, talál 
ragasztani, a miből élcet lehet faragni, mert az áldozatul 
esik. Ha alkalmas reá, a tartalmat elolvasni felesleges, 
mert az egy jó viccel mindenkor telér. „Hulló levelek“ 
~ de ha seűkl fel nem emeli. „Ha faj a szív“ — az is 
bus. „Száll a madár“ — a papírkosárba. „Ne bánts“ — on 
bennünket. „Csalogatja, hitegeti“ — de minket nem. 
„A költő sorsa“ — a papírkosár — és több ilyen 
kolosszális vicc, a mi talán egy jó munka feláldozásával 
felér. Es a „Vadvirágok“ ? Ez az egy szó valóságos 
kincsesbánya. íme:

„Igaza van“.
„Jobb lett volna szénának hagyni“.
„És még most sem hullik a dér!“
„Oh bár soha ki ne tavaszodott volna“ stb. stb 
Szegény gyermek, szegény gyermek! És még az 

a vigasztalása sincs, hogy a matriculát meghamisíthatja 
mert akkor be lesz kasztlizva! ’

És a mélyen tisztelt kofaasszonyságok ? Jajj !!
v. XaD Pa?skának egy kedves városa, a mely a hir- 
netett bácskai közmondásban (akit Baján meg nem 
stb.) az egyik előkelő helyet foglalja el. Nem mondom! 
hogy melyik. „Eljőve pedig az az idő, hogy összejövé-

uek vala a város piacán a nép vénei és a farizeusok 
és tanácsot tartanak vala, hogy Jézust álnoksággal vá­
dolván, őt megölnék . . . mondának pedig (ba Tóth Béla 
Jézus gyermekségét tovább írja, ilyen formában stilizálná): 
„Hallotta komamasszony, — no de ilyent, — mióta az 
a nagy tűz volt ilyen még nem történt, ez borzasztó, 
mit szól hozzá szegény édes anyja, ha az apja élne, a 
guta ütné meg szégyenében“ stb. stb. Es miuil ennek a 
szörnyüködésuek az oka az, bogy L. S. a „kicsapott" 
kispap, a „felfüggesztett“ jegyző Budapesten felcsapott 
segédnek egy üzletben, hol mezei virágokkal keresked 
nek és „(fusson ki a két szemem, ha nem) láttam az 
arjegyzékét, a mit X. Y.-nak megküldött“. Persze már 
akad olyan is, aki látta, hogy állottam a pudli mögött 
és alkudoztam a vevőimmel. És folytatódik a sopáuko 
dás: „ilyen szégyent!“ „no de hisz nem is lehetett mast 
várni tőle“, „biabaavér csak nem tagadja meg magát“, 
„látja, latja, regen megmondtam én már ezt“. Tisztelt 
olvasóközönség! teljes alázattal kérem, ezért az elhibázott 
keresztapai rés gestae-ért üssenek fejbe.

Es ráadásul történt még más is. Valami hölgy is­
merősöm ujesztendőkor egy a szövegnek tökéletesen és 
bámulatosan megfelelő illusztrációval ellátott levelező­
lapon a következő ékes rigmusokban köszöntött fel — 
tréfából:

„Költő sorsa mostoha,
Nem lakbatik jól soha;
Amit aratsz, a babért 
Odadnád egy tál — babért.“

Arany szavak, melyek márványba vésendők lennének, 
kogy a késő utódok is megtudhassák, milyen irodalom- 
pártolók voltak elődeik.

Ünagyságától pedig ime itt palam et publice bo­
csánatot kérek indiskreciómért, de lássa, én nem vagyok 
újság szerkesztő s a szellemi termékeket szives kész­
séggel karolom fel. Én pedig nem lévén az az ember, 
aki az igazmondásért betöröm valakinek a fejét, im itt 
közlöm, hogy tegye meg helyettem az, aki champagnei- 
rozás és kaviározás közben olvasván ezt, magát általa 
sértve érzi.

Hejh pedig ha tudná őnagysága, hogy reánk sze-
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Ügyvédi kamaránkból. A szabadkai ügy­
védi kamara fegyelmi bírósága közzéteszi, hogy dr. 
Kemény Zsigmond bajai lakos, ügyvédet, az ellene hozott 
fegyelmi határozat hatályon kivid helyezése mellett, az 
ügyvédség gyakorlatába visszahelyezte.

Halálozás. Prigl.-Szt.-Ivánról Írják: Községünk­
ben január hó 17-én, impozáns részvét mellett ment 
végbe Istenben bolbogult Michels János földbirtokos 
temetése. 9 órakor Fejér Gyula zombori apát-plébános 
fényes segédlettel beszentelte az elhunyt tetemeit, melyek 
számos koszorúval a templomban előre felállított rava­
talra voltak elhelyezve. Ezután a halottas mise követ­
kezett, libera és temetési szertartás, a rögtönzött dalárda 
kísérete mellett. A menet ritka népes volt; a család 
összes rokonságain kívül, a kegyelet kifejezése gyanánt 
megjelentek: Hauke Imre főszolgabíró, Jeisel Henrik 
szolgabiró, Apatin és Szónta községe intelligenciája; ott 
voltak továbbá Prigl. Szt. Iván községe hivatalosai és 
nem hivatalosai, apraja nagyja, felekezeti különbség 
nélkül, mert a jó Michelsz bácsit mindenki kedves 
egyeneslelkű jóbarátjáuak és jóakarójának tekintette. 
Áldott legyen emléke! — A Michelsz-család ez alkalom­
mal ritka nemes tettre határozta el magat, ugyanis a 
helybeli temetkezési egyletből őket illető teljes jutalékát 
ugyanazon egylet szegény és beteg tagjai között való 
felosztásra hagyományozta.

Ujabbi felhívás az adózó közönséghez. 
Ismételve felhivatuak mindazok, kik a III. es IV. oszt. 
kereseti s a tőkekamat és járadékadőra vonatkozó vallo­
másukat a már közzétett határidőben be nem adták, 
hogy ezt a vallomásukat 8 nap alatt annyival inkább 
adják be, mivel ellenkező esetben adójuk a törvényben 
megbatározott súlyos következmények terhe alatt — 
hivatalból fog megállapitfatui. Kelt Zomborban, 1896. 
január 20-án. Városi adóhivatal.

Halálozás. 0 Szivacon egy agg gör. kel. lel 
kész hunyt el a napokban. A következő gyászjelentést 
kaptuk: Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel jelentjük 
a feledlietlen bű férj, draga édesapa, jóságos após, sze­
rető nagyapa Z<upánszky Theodor nyug esperes plébá­
nos folyó hó 15 en délután 2 órakor elete 88. évében 
rövid szenvedés és a haldoklók szentségének ájfatos 
felvételé után történt gyászos elhunytát. A megboldogult­
nak hlilt teteme folyó hó 16-án d. u. 2 órakor fog a 
gyászházban beszeuteltetni, honnan ugyanaz nap délután 
3 órakor a szerb temetőben levő családi sirboliba örök 
nyugalomra helyeztetni. 0 Sz.ivae, január hó í5-én. Ál­
dás es béke lengjen drága hamvai feletti Zsupáuszky 
Mária szül tizavics neje. Zsupáuszky János, Zsupáuszky 
Lyubomir, Zsupáuszky Sztáukó, Zsupáuszky Pava férj. 
Petrovics, Zsupáuszky Miléva férj. Milutinovics gyerme­
kei. Pavlovics Szvetozár, Petrovics István, Milutinovics 
Boskó vejei. Mária szül. Petrovics, Helén szül. Popo- 
vics, Helén szül. Jovánovics, Angela szül. Jovánovics 
menyei. Milorád, Milivoj, Száva, Sztauiszlav, János, 
Krisztina, Szidónia, Leontije, Olga, Tosa, Dauica, 
Szlavka és János unokái.

A kegyúri bizottság ülése. Zombor szab. 
kir. város kegyúri bizottsága január hó 19 én közgyűlést 
tartott. Gyéren jelentek meg a bizottság tagjai és e 
miatt mindjárt az első tárgyat, a Rókus temető kibőví­
tésének és az erre vonatkozó szerződésnek ügyét el 
kellett halasztani. — Ulrich Vince építőmesternek a 
templomrestaurálás ügyéből folyólag visszatartott óvadéka, 
670 frtos takarékpénztári könyvecske kiadása elhatároz­
tatott. Azonban még 25 fit kaució visszatartására van 
szükség. — Az egyházpéuztár 1896. évi költségelőirány­
zata, nemkülönben a Kovács József-féle alapítványé is 
az egyházmegyei hatóság részéről jóváhagyást nyert. 
A költségvetés most kiadatik a pénztárnoknak előírás 
végett. — Három rendbeli követelés ügyében, a tartozás 
törlesztve lévén, a törlési nyilatkozat kiadását határozta 
a közgyűlés. — Ászt Nándor 150 frtos és néh. Jenicker 
Parcsetits Franciska 83 frt 60 kros alapitó levele elfo­
gadtatott s mindkettő egyházmegyei jóváhagyás alá 
terjesztetik. — A kegyúri bizottság ügyészének 50 frt 
előleg szavaztatott meg. — Elhatároztatott, hogy a kis 
temető rendeztetik és befásittatik.

Uj zárda megyénkben. Német-Palán kán 
22.720 frt költséggel emeletes apácazárdát és leányiskolát 
építenek.

gény kezdő poétákra milyen nagy aranyigazságot citált, 
csupa komolyságból nem kísérletté volna meg ezt a si­
került tréfát.

De hát ez a sorsunk nekünk vidéki poétáknak. 
Manapság nagyon divatba jöttek a — kanári madarak. 
Az is szép, meg aztán olyan cifrán tud trillázni! Az a 
kis erdei madár meg olyan kopott, azután meg olyan 
egyforma mindig a nótája. Nem dalol másról, mint sze 
leiemről, napsugárról, virágról és más ilyen közönséges 
dolgokról, amelyek már igazán unottak és — legyünk 
egyszer mi is csiszolt emberek — sablonszerüek, bogy 
igazán nem is érdemes hallgatni.

Igazán, úgy érzem, hogy nem is szabad mutatnom 
azt a fájdalmat, hogy hibásan elkeresztelt gyermekeim 
a ehiffouiére titokzatos homályába rejtezve nyugodtan 
várjanak arra, mig egy negyedik évezredbeli Ebers 
felfedezi őket és csak azért, hogy az is azt mondaná 
rá „ejnye de szénaszaguak“ és elszállítsa haza, hogy be- 
fűtsou velük; mert könyv lévén, sajtot nem lehet bele 
takarni. És ez az egy vigasztalásom megmarad, mert 
hiszen soha életemben nem állhattam ki a sajtot.

íme ez a sorsa a „Vadvirágoknak“, melyek meg­
születtek, hogy soha meg ne haljanak, mert nincs al 
kalmük rá, hogy szerepelhessenek. Ha Isten Mathuza- 
lem korral áldana meg, és az az örömem lesz, bogy 
aggkoromban kerekeken gördülő karosszékemet 900 
unoka, dédunoka, ükunoka és a többi fogja környezni, 
meglesz az a szatiszfakcióm, hogy mindeniknek külön- 
ktilön egy érintetlen uj „Vadvirágok“-kal kedvesked- 
hetem. (Ne add uram Isten! Jobb szeretem, ha kevés 
unoka veszekszik majd afelett, hogy nem jutott mind­
egyiknek belőle.)

Kérem, ne tessék ezt a kis tárcát reklámnak gon­
dolni! Csak egy irodalmi „tiszavirágot“ szándékoztam 
bemutatni. Hogy sikerült e a „Vorstellung“, nem én va­
gyok hivatva megbírálni.

Egyébként haszontalan fecsegésemért bocsánatot 
kérek, maradván teljes tisztelettel

a „Vadvirágok“ szerzője.

Szvecsárok. Speciális szerb ünnep a szvecsár- 
ság. Vasárnap megint több tekintélyes zombori család 
ülte meg azt az ünnepet, a melyen őseik a keresztény­
séget fölvették. így a Konyovits, Vuits, Gergurov, 
Aradszky családok. Minden egyes szvecsár-házban — ősi 
szokás szerint — tömegesen jártak a gratulansok és 
mindenütt járta az áldomás. Különös ovációval gratulál­
tak a városi tisztviselők és a helybeli mérnöki kar Ger­
gurov Milánnak, a már 30 éve közszolgálatban álló, 
örökké ifjú városi főmérnöknek. Az ünneplő pompás 
„gabli“-val fogadta a nagyszámú gratulansokat s másnap 
délelőtt ismét rendezett a tetejibe „friss csapolás“-t.

Közgyűlés. A zombori kerékpár egyesület tiszt­
újító közgyűlését 1896. január hó 26 áu (vasárnap) dél­
után 3 órakor tartja meg a „Vadászkürt“ földszinti ét­
termében. Tárgysorozat: 1. Titkár és pénztáros jelentése.
2. A tisztikar leköszönése. 3. Az uj tisztikar és választ­
mány választása. Szavazati és választói joggal alapitó és 
rendes tagok bírnak ; távol levő tagok szabályszerű meg­
hatalmazással érvényesíthetik szavazatukat.

JBeszeda. A zombori gör. kel. szerb tauitó- és 
tauitónőképző intézet növendékei szegénysorsu tanuló­
társaik javára folyó 1896. évi január hó 26-án a Va- 
dászkürt-szálló nagytermében tánccal egybekötött bang 
versenyt rendeznek, melyre a meghívók úgy plakátokon, 
mint személyesen folynak. Belepd jegy személyenként 2 
korona. Család jegy 4 személyig 41/, korona, minden 
további személy után 1 korona. Fel ül tizet esek köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztalak. Kezdete pont­
ban 8 órakor. Jegyek előre válthatók Karakásevits M. 
könyvkereskedésében és este a pénztárnál. — Műsor: 
1. Tolinger R. „Carju nebesui“, énekli az intézeti vegyes 
kar. 2 Dubek H. „Srbiue!“ férfikar; éneklik : Zlatáuov 
K. és Angyelits Zs. II. oszt., Tómits P., Kanurits J., 
Radojc-dts Sz. és Sztojadinovits N. III. oszt. növend.
3. Fauscheux L. (Divertissements) hegedűre zongora- 
kiséret mellett előadják Dursza J. és Malesevits I. k. a., 
zongorán kiséri Petrov its J. k. a. II. oszt. növend. 4. 
Gruits G. Ly. „Bolan evet11. Dal szoprán- és althaugra 
zougorakisérettel; éneklik : (szoprán) tiztauivukovits D. 
és (alt) Dragojev Z. k a. Ili. oszt. növend. 5. Besevits 
Szt. „Pjesuik“, szavalja Gyurits K. k. a. III. oszt. növ. 
6. Mariukovits J. „Srpkiuja sam“, énekli az intézeti 
vegyeskar. 7. Kulau A. „Putuikova veceruja pesrna“. 
Dal 2 szoprán- és 2 althaugra; előadják : Prótits Z., 
Sztanivukoviís D., Gyorgyevits K., Dragojev Z. és Krú- 
uits Z. k. a. III. oszt. és Petrovits J. k. a. II oszt. növ 
8. Srspske narodne pesme. Guszlica kiserete mellett 
énekli Zlatauov K. II. oszt. t. 9. Kette re r E. „Boutu 
en train“ (Koncert-Galopp) 4 kézre előadjak zongorán 
Dursza O. k. a. III. oszt. és Morár Ly. k. a. II. oszt. 
növ. 10. Topálovits M. „Pojuio sestre“ gyermek himnusz, 
énekli az intézeti női kar, zongorán kisori Petrovits J. 
k. a. II. oszt. növ. 11. Tolinger R. „Bújna truba“. Dal, 
énekli az intézet férfikara.

A Kalocsán építendő Tanítók Házára a leg­
utóbbi kimutatás szerint már 27,016 frt 71 kr folyt be.

Apatinban e hó 3 án a kereskedelmi miniszter 
intézkedése folytán kosárfonó minta tanműhely nyílt 
meg, melynek működése egyelőre egy évre van ter­
vezve. Ha azonban annak látogatása állandónak bizo 
nyúl, további 5 évre ruháztatik fel nyilvános tanítási 
engedélylyel.

Talált eb. Folyó hó 6-án az itteni rendőrség 
által egy darab sárga foltos, hátán fehér szőrű sárga 
pettyes, orrán fehér szárcsa folttal — kan vadászkutya 
bitangságba vétetett, tulajdonos jogának igazolása és a 
tartási dij megtérítése mellett ezen f'őszolgabiróságnál 
átveheti. Hódságh, 1896. évi január hó 16-án. Vissy 
József, főszolgabíró.

Társas vacsora. Miklósi Vilmos vendéglős, a 
nyári kuglizóról hires Árpád-utcai vendéglőjében február 
hó 1-én polgári társas vacsorát rendez. Dijak : vacsora, 
félliter borral és zenével csak 1 frt.

Eljegyzés. Reiter István wekerlefalvai tanitó, 
eljegyezte Fischer Jozefa kisasszonyt, Fischer Nándor 
gajdobrai községi jegyző leányát.

Táncfüzórke Kulán A kulai „Sport Egylet“ 
saját pénztára javára, f. é. február hó l én, a kulai 
polgári olvasóegylet termeiben zártkörű táncfüzérkét 
rendez. Kezdete 8 'L órakor. Belépőjegy személyeukint 
1 frt. Család jegy 3 frt.

Farsang. Nagy zászló leng alá a Kossuth-utca 
közepén, hirdeti a kereskedő ifjak febr. 1-én tartandó 
bálját. Ezen bál iránt a közönség már is nagy érdek­
lődést tanúsít; kétséget nem szenved, hogy ez, mint 
minden évben, legsikerültebbek közé fog tartozni. A ren­
dezőség mindent elkövet, hogy a bál minél fényesebb 
nek Ígérkezzen, miért is közzé teszi, hogy kik e bálra 
szóló meghívót tévedésből nem kaptak, avagy erre 
igényt tartanak, forduljanak a rendezőséghez.

Eljegyzés. Willmann János hódsághi szárma­
zású mérnök eljegyezte Rausch Ede hódsághi keres­
kedő és földbirtokos leányát Irén kisasszonyt.

Szerencsétlenség pisztolylyal. Pobzsics 
Dina szenttamási legény apja rozsdás pisztolyával játszott, 
miközben a pisztoly elsült s az ép a kis kapun belépő 
Pobzsics György leányát, Darinkát arcon találta. A sé­
rülés nem veszélyes.

Vadászat. O-Morovicáról Írják: A pacséri Nimród- 
társaság folyó hó 16-án körvadászatot tartott egy-két 
környékbeli, de főleg a zombori urak kedvéért. Sajnos 
azonban, a zomboriak 14 én azt Írták, hogy jó volna a 
vadászatot elhalasztani, mert most hideg van. Ez okból 
elhalasztani nem lehetett, különben is akkor már minden 
előkészület meg volt; s igy kevés volt a puskás. Az 
eredmény fényes, dacára annak, hogy 40 meleg nyulat 
küldtünk a fázó zomboriak felé. Bogyó pacséri jegyző 
vendégszerető házánál volt a vadászebéd, a mely részben 
a vig kedélyű hölgyek és zene miatt hajnali 3 óráig 
eltartott s ez idő alatt többször megemlékeztünk a ke­
mény zombori vadász nrakról.

Hitvesgyilkos. Vörös Bárányi György szabadkai 
V. köri lakos péntek éjjel nejét felakasztotta s maga 
ment el jelenteni, hogy az asszony öngyilkos lett. A 
rendőri vizsgálat azonban kiderítette a valót s a hitves­
gyilkost börtönbe vetette.

Elgázolt földmives. Borzasztó szerencsétlen­
ség történt vasárnap. A Zomborból Szabadkára érkező 
személyvonat a 115. sz. őrháznál, közvetlen Szabadka 
alatt, elgázolta Radák Márk 78 éves földmives gazdát, 
ki a vonat vészjeleit meg nem hallotta.

*

A megyei bálra készülődő t. hölgyek 
figyelmébe! Mint értesülünk, a helybeli jó hírnévnek 
örvendő Schlieszer testvérek cég egyik főnöke, a köze 
lébb megtartandó megyei bál alkalmából, Bécsbe és más 
gyári helyekre utazott, ahol a szebbnél-szebb Brokát, 
Chiné s Gros-grain selymeket, valamint Gazó-rubákra s 
Entrc-ekre alkalmas kelméket a legdusabb választékban 
megszerezvén, hogy az igen t. hölgyek igényeinek meg­
felelve, igen jutányos árak mellett kiszolgálhassa.

Színház.
Rafael.

Csütörtök, január 16.
Váradi drámája.
Az előadás nevezetessége volt, hogy a darab lany­

hán ment és hogy a rendezés exceilált. Az első jó oldala 
is az előadásnak a másodikból folyt.

A szereplők a drámairó intenciói szerint nem holmi 
mezítláb avagy galosniban járó alakok, hanem középkori 
koturnusban járó személyek, a kik egymással jambusban 
beszélnek s nem holmi közönséges prózában. Mind szép 
lenne ez! A rendező is egy kis ünnepélyességgel akarta 
sziure hozni a komoly darabot s e végből a kimagasló 
jeleneteket görögtüzzel akarta megvilágítani. De csak 
akarta! M'kor euuek fénye fölcsillant, a közönség ne­
vetett. Pedig komoly drámai jeleuct folyt a világot je­
lentő deszkákon !

Persze, mikor a görögtüzet oly kép teremtik elő, 
hogy vesznek 2 krért egy skatulya beugáli gyufát és 
a/.t a kulisszák mögött szálankint gyújtogatják. Hát 
hiszen a mucsai felszer alatt összetákolt színpadon talán 
meg is állta volna ez a helyét, de itt -— — pompásan 
nevetett a publikum. A kulisszák elárulták a turpisságot, 
átvilágított rajta a szegénység s amikor már egy része 
elégett a gyufáknak, akkor — ó fátum — egyszerre 
meogyúlt az egesz pakli és — — nincs több görögtűz! 
A publikum mind ezt jól látta és — ismételjük — igen 
jól mulatott a tragédia legkoturnusosabb jelenetein.

Sok ilyen vig drámát kívánunk még és üdvözöljük 
a rendezőt, az igazgatót és mindazokat, a kiket illet.

A kertészleány.
Szombat, január 18.

Ma este ismét Lecoeq operettet hallottunk a szín­
házban. A szezonban ez már a harmadik. Ez a körül­
mény eléggé igazolja az operett repertoir egyhangúságát. 
Bár a nagynevű operetteiró muzsikájában szívesen gyö­
nyörködünk, a librettók egyformaságánál fogva szeret­
nénk gyakrabban más szerzőktől hallani operetteket. 
Egy-egy titrausz vagy Souppé-féle operette hálás hallgató 
közönségre találna bizonyára.

Az előadás meglehetős gyenge volt. Különösen a 
férfikarról tartjuk szükségesnek újra megjegyezni, hogy 
abban a korporációban egyetlen egy valamire való hang 
nincs. Igazán nevetséges és bosszantó olyan férfikarokat 
hallgatni, mint a minő volt az este pl. az I. felvonás 
katona-kara. Nem a tenor és bass hangnemek összhangzó 
egyesülését fejezte az ki, hanem valóságos dissonáns 
chaosz volt.

A főbb szereplők megállották helyüket. Gy. Mé­
száros Kornélia szépen játszott és kedvesen énekelt. 
Különösen Lánghgal előadott kettőse aratott megérde­
melt tapsokat. Hasonlóképen szólunk Berczikről és He­
rényiről, nemkülönben Ferencziről is. Erdélyi Ottilia 
tűrhető volt. Lángh Ödön sok igyekezettel játszotta és 
énekelte a herceg szerepét, s rokonszenves szerepével 
maga iránt is rokonszenvet ébresztett bennünk. Tisztái 
M. az operette bufto szerepében mindig megállja helyét.

Fel kell említenünk, hogy a kertészleányok igen 
csinosak voltak.

Falurossza.
Vasárnap, január 10.

Geniális Tóth Edénk e még felül nem múlt nép­
színműve került vasárnap színre. Valódi élvezettel hall­
gattuk a magyar népszinműirodalom e remekét. Gyöngy 
annak minden betűje. Az előadás kellő összhangban 
folyt. Tisztái Gonosz-a jóízű pompás alakítás volt. Göndör 
Sándor (Llngh) a tőle telhető legjobbat nyújtotta. Mé­
száros (Rózsi) szépen énekelt s iparkodott magát bele­
talál ni a temperamentumához nem illő szerepbe. Tuboly 
(Bátki Tercsi), Hidvéghy (Lajos) buzgólkodtak. Károlyi 
Böske (Boriska) igen rokonszenves alakítást mutatott be.

b'elelős szerkesztő:
Dr. BALOGH! ERNŐ,

köz-és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.
59/kig.

Bajmok községében leköszönés folytán üresedésbe 
jött gyalogrendőrvezető és két rendőri állásra ezennel 
pályázat nyittatik.

Rendőrvezető évi fizetése 400 frt, rendőr évi fizetése 
300 frt, ruházat nélkül, utólagos havi részletekben.

Felhivatnak pályázni szándékozók, hogy sajátkezű 
leg irt kellően felszerelt kérvényeiket folyó évi 
január hó 31-ig nyújtsák be.

Rendőrvezetői állás elnyerésénél a német és dalmát 
nyelvet beszélők előnyben részesülnek.

Bajmokon, 1806. évi január hó 12-én.

Budánovits Árpád, Beslits Tádé,
jegyző. 3—2 biró.

Eladó ház.
Eötvös körút 105. sz. ház, 5 szoba, 

előszoba, 2 konyha, éléskamra, istálló, 
2 pince, nagy kerttel, szabad kézből 
eladó. Bővebben értesülhetni ugyanott.



A titeli első takarékpénztár részvénytársaság II. ízletéri zárszámadásai 18354 évre.
\ titeli első takarékpénztár részvénytársaság részvényesei vasárnap folyó évi február hó 2-án 

délelőtt 11 órakor az intézet helyiségében tartandó

tisztelettel meghivatnak.
II. rendes évi közgyűlésre

Napirend:
L A tagok igazolása. .
y Igazgatósági jelentés a társaság űzleteredményéről, a mérleg es számadásnak előterjesztése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak felmentvény megadása.
5 a tiszta nyeremény felosztása iránti határozathozatal.
tj! A felügyelő-bizottság 3 tagja és 2 póttag megválasztása.
7 Két tag megválasztása a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesitésére.

Az igazgatóság

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Bodrogh-Monostorszegh község iskolaszéke egy 

tanítói állásra ezennel pályázatot nyit. Felhivatnak a 
pályázók, hogy kellőleg felszerelt kérvényeiket folyó 
évi január hó 31-ig alulírotthoz nyújtsák be.

Javadalmazás: 400 frt évi fizetés és 50 frt lakbér. 
Ezen tanítói javadalmazáson kívül pedig a magas kincstár 
részéről kedvezménykép : a már meglévő 20 katasztrális 
föld harmadának — esetleg még többnek haszonélvezete, 
mely annál is inkább remélhető, minthogy a jelenleg 
működő tanítók közül is ketten már részesültek ilynemű 
kedvezményben.

Megkivántatik a magyar és sokáé nyelvnek tökéletes 
bírása. A német nyelvben való jártasság előny. Köteles 
továbbá a megválasztandó a mindennapi s ismétlő 
iskolásokat oktatni.

Bodrogh-Monostorszeghen, (Bácska) 1896. évi ja.
a közevűlésben akár személyes, akár meghatalmazás utján csak azon részvényeseknek van szavazati | nuár hó 4 én.

I i".-.___ u. -ií.4. .... :________ — 4-Al, XT Ab- io IrÁnviepltetlietikjoguk akik részvényeiket 8 nappal a közgyűlés előtt az igazgatóságnál letéteményezték. Nők is képviseltethetik 
magukat meghatalmazás által, kiskornak pedig gyámjuk által. Ilyen meghatalmazások a részvényekkel együtt az 
igazgatóságnál letéteményezendők. (27. §. társ. alapsz.)

HAGY
iskolaszéki elnök.

VAGYON. ZME érleg'-szá m. 1 a. TEHER.

Készpénz...................................................
Váltók...................................................
Felszerelések...............................140-70
Leírás.........................................35.18

1929 55 
96527 —

I
105 52

07

Részvénytőke . . .
Tartalékalap . . .
Átmeneti kamatok .
Betétek.....................
Visszlesz. váltók . .
Fel nem vett osztalék 
Tiszta nyeremény

30000 — 
364 79 
550 — 

10394 77 
53555 — 

6- 
3691 51

98562 07

KIADAS. Veszt- és n^erszáimla- BEVETEK.

Leirás......................................................... 35 18
Költségek................................................... 439 35
Beteti kamatok......................................... 616 21
Visszlesz. kamatok.................................... 3o96 tJ3
Tiszti fizetések......................................... 22ü0 —
Házbér........................................................ 200 —
Adók......................................................... 490 63
Betéti kamatadó......................................... 61 62
Tiszta nyeremény.................................... 3691 51

11391 13

Kamatok.....................................................
Átiratási dijak..........................................
A tiszta nyeremény alapszabályszerű felosztása:

1. A tartalékalapba ... frt 627 05
2. Az igazgatóságnak . . „ 664 46
3. (tsztalék 600 drb részvény

után 4 írtjával . . . „ 2400-—
frt 3691-51

11323 13 
08 —

336. sz. 1895.

Az apatini m. kir. kincst. ispánság részéről kői- 
hírré tétetik, hogy az 1895. évben felesművelésile«' 
termelt, az apatini „Raichl“ féle 1. számú nagy mag­
tárban elhelyezve levő 2671 métermázsa búza;

ugyancsak a Raichl-féle 3. számú és a Benzinger- 
féle magtárban levő 2659 87 mm. zab; és végre:

a Benzinger-féle magtárban levő 349-69 mm. árpa ; 
az apatini m. k. erdő hivatal irodájában 1896. évi 
március hó 12-én d. e. 9 órakor megkezdendő 
nyilvános árverésen felsőbb jóváhagyás fentartasa mellett 
eladatni fog.

Az árverési és szerződési feltételek az alulirt hiva­
talnál, nemkülönben a gabonaneműek minősége a fenti 
magtárakban a szokásos hivatalos órákban megtekint­
hetők. n

Apatinban, 1896. évi január 16 án.
3 — 1 A m. kir. kincstári ispánság.

11391 13

Titel, 1895. december 31-éu.
Dr. Kresztits György,

igazgató.
Sztepanov Milorád,

pénztárnok.

és mindenben

Rusz Demeter,
könyvelő.

Ezen mérleg-, veszt- és nyerszámla megvizsgáltatott, a fő- és mellékkönyvekkel összeegyeztetett
megegyezőnek találtatott.
Titel, 1896. január 15 én.

.ZX. felügyel 6-t i s o t t s á

Janits János. Szuzity Mladen. Zsulyevits Mátyás

8HF" A szerencsének nyújts kezet! í-rl

U-J

M agy ar-Osztály-Sorsjegy e k
húzása február 5 8-ig.
I-ső osztályra: Teljes mindhárom osztályra:

í/ i/ 7io i/„

40- korona 120- — 6U‘- ()• —

244. sz. 189G.

pályázati hirdetmény.
Sándor községben üresedésbe jött községi 

irnoki állás betöltése céljából pályázat nyittatik.
hzen állás javadalmazása 300 írt, a községi 

pénztárból havi előleges részletekben.
Felliivoin a pályázni szándékozókat, hogy pá­

lyázati kérvényüket B.-Bodrogit vármegye 6/1887. 
számit szabályrendelete 9. §-ának megfelelőleg és 
erkölcsi bizonylattal felszerelve hozzám folyó évi 
február 10-ik napjáig annyival inkább nyújtsák 
be, mivel később érkezők figyelembe vétetni nem 
fognak.

Választási határnap utólag fog kitűzetni.
Báes-Topolya, 1896. január 6.

O s á s z á, r,
3 — 3 főszolgabíró.

78. sz. kg. J896.

pályázati hirdetmény.
Bács-Kula községében leköszönés folytán üresedésbe 
vi 300 Irt fizetés, 35 frt lakbér es 160 frt loiariasijött é

atalánynyai javadalmazott község 
ezennel pályázatot nyitok.

Felhivatnak tehát mindazok

lovasreudőri allasia 

kik

Kapható: Weidinger S. és Zs. cégnél
22 o m borban.

03 (Hä u4eru* óhajtják, hogy sajátkezűleg irt kérvéuyöket, 
[Ti I Keiesztleyél, magyar honosságuk és erkölcsi magavis

A szerencsének nyújts kezet! “Vi
jitilEEiSiÜfüüÜüÜÜü Ili ÜSSiiÜÜüiÜiilläliig

Pályázati hirdetmény.
Bács-Petrovoszelló községben a rendőrvezetői állás 

lemondás folytán megüresedvén, felbivatnak mind azok, 
akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen 
felszerelt folyamodványaikat 1896. évi január hó 
30-ik napjáig ezen községi elöljárósághoz nyújtsák be.

Az állás évi javadalmazása 400 frt fizetés, mely 
havi előleges részletekben fizettetik ki.

Kelt Bács l’etrovoszellón, 1896. január 12 én.
Dr. Sztarcsevich,

jegyző.

ezen állást el- 
a

lettiket igazoló hatósági, úgy testi épségükről szoló 
oivosi, eddigi alkalmaztatásukat előiüutetó bizonyítvá­
nyokkal felszerelve, alulírott elöljárósághoz f. évi 
január 30-áig annál is inkább benyújtani el ne 
mulasszák, mert a később beérkező kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

Megjegyeztetik még, hogy a megválasztandó lovas 
ten dói egy szolgálatra alkalmas lovat, ahhoz szükséges 
felszereléseket, úgy a községi rendőrség részére alkotott 
öltözeti és felszerelési szabályzatban előirt egyenruhát 
sajátjából tartozik beszerezni.

Bács Kulán, 1896. évi január 14-én.

2—1 Az elöljáróság.

2—1
Kelemen Mátyás,

bíró.

PÁLYÁZAT.
Lemondás folytán Gákován (Bács Bodrogh megye) 

megüresedett egy r. kath. felekezeti — német-magyar 
tannyelvű — tanítói állás, melyre ezennel pályázat hir- 
dettetik. Javadalom: 400 frt készpénz, mely a községi 
pénztárnál negyedévenként felvehető. Az ismétlősök ta­
nításáért külön dij nem jár. A kellő okmányokkal fel­
szerelt folyamodványok f. évi február hó 4-éig 
— a gákovai iskolaszékre címezve — főt. Maison Mihály 
esperes és rigyicai plébános urnák küldendők be. A 
megválasztott tanító köteles — az isteni tisztelet emelése 
céljából — az egyházi éneklésnél, közreműködni és 5 
nap múlva az értesítés után állását elfoglalni.

Kelt Gákován, 1896. évi január bő 14-én.

Till ZFéter,.) „) , "
~ ~ _____ ____ iskolaszéki jegyző.

19. szám. 
1895.

9832. szám.
1895.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogb vármegye törvényhatósági bizottsága 

által alkotott 1692/kig. 1895. számú szabályrendelettel 
(Csantavér községben székhellyel) rendszeresített üre­
sedésbe jött XXIV. körállatorvosi állás betöltése céljából 
pályázatot nyitok.

A XXIV. körbe 6212 telket számláló Csantavér és 
1513 telket számláló Sándor községek tartoznak.

Ezen állás javadalmazása 600 frt, mely összegből ....... - ---------------
Csantavér 450 frtot, Sándor község 150 frtot fizet havi »2? k/|vetlíeztében dr. Guttmann Zsigmond zom bon 
előleges részletekben. 1 uarvvéd altal k4nr,afilf ’-L-

Az állatok gyógykezelésének díjazása az 1888. évi 
VII. t. c. 130. § a alapján egyezségiig fog biztosíttatni.

Árverési hirdetmény.
Alulirt birósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c- 

1U2. §-a. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zom bori tek. kir. törvényszék 1895. évi 14449. számú

ügyvéd altal képviselt Fischer Ferenc zombori lakos 
javára Altfatter Pál és neje gvuiafalvi lakosok ellen 
199 frt 45 kr és járulékai erejéig foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt és 825 írtra becsült 
szarvasmarha és 30U métermázsa csöves kukoricából 
álló ingóságok nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság 
19094/1895. sz. végzése folytán 199 frt 45 kr tőkeköve­
telés, ennek 1895. é>i október hó 31 ik napjától járó 
6ü/o kamatai és eddig összesen 34 frt 99 krban biróilag

Vágóbiztosi teendőket a szabályrendeletileg meg 
határozott dij mellett teljesíteni köteles.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy pályá­
zati kérvényüket az 1888. évi VII. t. c. 296., 297. és
298. §-aiban mondottakhoz képest állatorvosi gyakorlatra _ ___________________ o
jogosító oklevéllel, erkölcsi bizonyitványnyal felszerelve I mármegállapított költség erejéig Gyulafalván alperesek 
hozzám 1896. évi február hó 15-ig annyival’ Nkásán leendő eszközlésére 1896. évi január hó 28-ik 
inkább nyújtsák be, mivel később érkezők fie-velemh« napjanak délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
vétetni nem fognak &Y be venni szándékozok oly megjegyzéssel hivatnak meg,

1 h°gy az érintett ingóság az 1881. évi LX. t. c. 107. és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni

Kelt Zomborban, 1896. évi január hó 13-án.
Cservenka Lajos,

kir. bir. végrehajtó.
3—3

Választási határnap utólag fog kitűzetni. 
Bács-Topolya, 1896. évi január hó 2-án.

ö s á, s 2 á, r, 
__________ főszolgabíró.
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Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és kőnyomdájából.


